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VYHLASUTE SOUTEZ N4 TEMA:

vice info na: http://odpady.mesto-zatec.cz

L ADOVNA

ALERIE




Pravidla pro školní rok 2015/2016
Smyslem soutěže je podpořit kreativitu dětí z MŠ a zároveň vytváření návyků a postojů

šetrných k životnímu prostředí.
I. Pořadatel – pořadatelem soutěže je


-      MěÚ Žatec, stavební a vyvlastňovací úřad, životní prostředí, Obránců Míru 295, 

       438 24 Žatec

II. Délka trvání soutěže 

· soutěž probíhá od 11. 01. 2016 – 31. 03. 2016
III. Zadání soutěže

·  vytvořte 3D postavu z vytříditelných složek odpadu (např. PET lahve, větve, plechovky, látky …) jakoukoliv technikou, vymyslete název postavy. Postava může být libovolných tvarů a velikostí (např. zvíře, pohádková postava,, smyšlená postava – 8 rukou, 1 noha, 5 očí)
IV. Přihláška

· přihlásit se můžete prostřednictvím emailu: kubickova@mesto-zatec.cz , nebo přihlášku donést osobně na adresu pořadatele soutěže a to do 01. 02. 2016.
· v rámci jedné přihlášky můžete jednotlivě zaregistrovat všechny třídy Vaší MŠ, každá třída může soutěžit pouze s 1 soutěžní prací.

VI. Termín a způsob odevzdání soutěžních prací
· soutěžní práce společně s jejich popisem (min. údaj: název školky, upřesnění třídy a název postavy) doručte osobně na adresu: Galerie Sladovna, Masarykova 356, 438 01 Žatec a to v termínu 29. 3. – 31. 3. 2016 mezi 10 – 17 hodinou (mimo polední pauzu). Práce přijaté bez kontaktních údajů (popis) nemohou být do soutěže zařazeny. Práce přijaté po uvedeném termínu mohou být do soutěže zařazeny, ale bez nároku na prodloužení termínu.
· V. Vyhodnocení soutěže

· vyhodnocení soutěže bude dvoukolové, v prvním kole proběhne hlasování veřejnosti (osobně v Galerii Sladovna, Masarykova 356, Žatec nebo prostřednictvím facebooku Galerie Sladovna Žatec), která vybere nejlepší soutěžní práci z jednotlivých tříd každé MŠ zvlášť a to v termínu 05. 04. – 24. 04. 2016. Do druhého kola postoupí z každé MŠ jedna soutěžní práce a z té odborná porota sestaví výherní pořadí.
· celkové výsledky budou vyhlášeny na Dopoledni plném „nejen“ sportu, jehož datum bude upřesněno na přelomu měsíce srpne/září 2016, kde budou účastníkům soutěže předány diplomy a případné ceny.
VII. Ceny

· na konci soutěže obdrží jednotlivé mateřské školky diplom a drobnou výhru, první tři nejlepší mateřské školky hodnotnější výhru a výherní mateřská školka putovní pohár.

VIII. 
Účastník soutěže dává svou registrací organizátorovi souhlas se zpracováním svých poskytnutých osobních údajů pro účely pořádání a vyhodnocení soutěže, a to ve lhůtě do 6 měsíců po skončení soutěže. Informace získané při registraci účastníka jsou považovány za důvěrné a nebudou poskytnuty třetí straně. Jejich použití se řídí zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, v platném znění.
IX.
Účastníci se soutěže účastní s vědomím, že nemohou požadovat výhry v celkovém rozsahu ani v jednotlivých případech v hodnotě vyšší nebo ve větším množství, než jaké určí organizátor, ani nejsou oprávněni požadovat namísto výher jiné peněžité plnění.
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