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Zastupitelstvu města Žatce              

Žádost o poskytnutí návratné finanční výpomoci
Návratná finanční výpomoc na projekt „Výzva č. 101– Domov pro seniory a pečovatelská služba v Žatci – Pořízení automobilů pro pečovatelskou službu v Žatci.
Zastupitelstvo města Žatce projednalo žádost ředitele příspěvkové organizace Domov pro seniory a pečovatelská služba v Žatci  a schvaluje poskytnutí návratné finanční výpomoci příspěvkové organizaci na předfinancování dotačního projektu pod názvem "Pořízení automobilů pro pečovatelskou službu v Žatci", identifikační číslo 117D03U000323 v celkové výši 1.935.000,00 Kč.
Návratná finanční výpomoc bude po ukončení realizace projektu a po schválení závěrečné zprávy poskytovatelem dotace vrácena příspěvkové organizaci a poté obratem na účet zřizovatele, a to nejpozději ke dni 31.12.2024.
 
Současně je s tímto schválením návratné finanční výpomoci spojeno čerpání fondu investic organizace Domov pro seniory a pečovatelská služba v Žatci ve výši 214.895,-  Kč na financování 10% celkových nákladů projektu „z vlastních zdrojů“.
Odůvodnění:
Rada města schválila usnesením 877/21 podání žádosti do předmětné výzvy. Organizace byla úspěšná a požadovanou návratnou finanční výpomoc od zřizovatele potřebuje na financování 90% nákladů projektu, které budou ihned po ukončení projektu proplaceny dotačním úřadem zpět. Poté budou navráceny zpět zřizovateli.
Celkové náklady projektu: 

         2.148.950,- Kč
Z toho

Zpracování Studie proveditelnosti

121.000,- Kč
Administrace výběrového řízení

  90.750,- Kč
Nákup dvou elektromobilů zn. Peuegot      1.937.200,- Kč
    V Žatci dne 21.3.2023
                                                                                             Mgr. Petr Antoni

                                                                                             ředitel  organizace

