



     Z Á P I S
                        z 5. jednání sociální a zdravotní komise


               konaného dne 7.9.2016  
Přítomni: Mgr. Antoni,  p. Grimeková, Mgr. Šramota, p. Získal, p. Žitníková 
Omluveni: Mgr. Mottlová, Mgr. Kapicová, PhDr. Venclíčková-Baranniková
Hosté:  Jana Nováková 
             Mgr. Kamila Sulíková 


 Bc. Kateřina Frondlová

Program: 
1. Žádost o příspěvek – Roztančená kolečka a Seniorcentrum Žatec
2. Záměry ŽT, a.s. 

3. Informace z jednání komise pro přidělování bytů v DPS 

4. Aktuality ze sociálně-zdravotní oblasti  
5. Příspěvek Bc. Kateřiny Frondlové k činnosti PO Kamarád Lorm 
Jednání se konalo v zasedací místnosti budovy MěÚ Obránců Míru 295.
Bod  1) Komise odsouhlasila doporučení Radě města finančně podpořit z rezervy komise (ta činí 10.000 Kč) dva projekty Roztančených koleček:

Prezentace tance na vozíku v rámci EHD dne 17.9.2016 ve výši 4000,- Kč;
Veřejný „taneční kurz pro vozíčkáře“ dne 6.11.2016 ve výši 3000 Kč;
a projekt Seniorcentra Žatec „výroční schůze spolku“ ve výši 3000 Kč.

Bod 2)  Předseda komise a Mgr. Kamila Sulíková informovali členy komise o záměru ŽT, a.s. o budoucím využití bývalého sídla v ulici Boženy Němcové v Žatci. Jedním z návrhů je vybudování devíti bytů pro zdravotně postižené nájemníky s pomocí dotace Ministerstva pro místní rozvoj. Členové komise vyjádřili jednoznačnou podporu tomuto záměru. Pro komfortní využití domu pro tuto cílovou skupinu je třeba počítá s vybudováním výtahu. 
Diskutována byla také varianta vybudování 6ti bytů o velikosti cca 1+1 a 2+1 a jednoho velkého bytu pro případné využití na „podporu samostatného bydlení“, např. pro cílovou skupinu mentálně postižených osob.

Bod 3)  Byty v Domech s pečovatelskou službou v Žatci ( Písečná 2820, U Hřiště 2512, 2513) jsou plně obsazeny, s tím, že „volné byty“ jsou pouze ty, kde se čeká, např. na vypořádání notářem. O byty je aktuálně velký zájem a komise pro přidělování bytů v DPS eviduje několik neuspokojených žádostí, které jsou vyhodnoceny jako odůvodněné.
Bod 4) – k tomuto bodu nemám žádnou poznámku. Jenom mám v poznámkách, že Mgr. Šramota navrhuje setkání s ředitelem nemocnice ohledně vedení koncepce nemocnice – 19.10.2016 v 17.15 hodin. 
Bod 5)  Ředitelka PO Kamarád Lorm informovala komisi o stavu provozovaných služeb, dále rekapitulovala své 27-leté působení na pozici ředitelky organizace. Organizace je v současné době dobře nastavena z hlediska soudobých požadavků na kvalitu sociálních služeb, myšleno v provázanosti služeb – pobytové služby, stacionář, chráněné bydlení, podpora samostatného bydlení a sociálně terapeutická dílna. Určité problémy se ukazují ve finanční stránce organizace. Je to způsobeno zejména novým systémem financování sociálních služeb – tzv. vyrovnávací platbou – kdy Krajský úřad, který administruje největší dotační titul nepohlíží na organizaci jako na jeden ekonomický celek, ale hodnotí zvlášť žádost na každou jednotlivou sociální službu. Dalším komplikujícím faktem je rozložení služeb Kamarádu Lorm do několika budov v rámci města.
Komise vyjádřila jednoznačnou podporu sociálním službám poskytovaným Kamarádem Lorm. Kamarád Lorm je velice efektivní v začleňování osob s mentálním postižením do majoritní společnosti. Dalším nesporným faktem je, že Kamarád Lorm patří k velkým „městským zaměstnavatelům“ a vytváří v Žatci pracovní příležitosti pro specializované pozice. 

Komise vnímá jako mylný faktor posuzování činnosti organizace podle „trvale hlášených obyvatel města“. Bylo vysloveno srovnání s oblastí školství, zdravotnictví – Nemocnice Žatec nebo např. Žateckého Muzea nebo koupaliště. Organizace svou činností potvrzuje hegemonii Města Žatce i za hranice ORP Žatec, kdy služeb Kamarádu Lormu využívají i lidé z např. Podbořanska, nebo hraničního „rakovnicka“. 

Bylo také konstatováno, že klienti Kamarádu Lorm jsou i ekonomickým přínosem pro Město, kdy příspěvkem na péči přispívají do rozpočtu Kamarádu Lorm, ale jsou nezanedbatelným  ekonomickým přínosem i v oblasti zdravotnictví a dalších služeb.

Podpora komise byla vtělena do usnesení – Sociální a zdravotní komise doporučuje Radě města, aby se zabývala výzvou č. 49 dotačních programů IROP v souvislosti s kompletním řešením situace PO Kamarádu Lorm – zajištění nové budovy umožňující soustředění hlavních aktivit organizace, včetně kompletního vybavení. Všichni členové komise hlasovali pro.

Dále Sociální a zdravotní komise přijala usnesení – Sociální a zdravotní komise oceňuje práci PO Kamarádu Lorm a doporučuje Radě města dlouhodobou podporu této příspěvkové organizace, včetně adekvátního finančního příspěvku v souladu s rozpočtem organizace. Všichni členové komise hlasovali pro.  
V Žatci dne 15.9.2016
Zapsala: M. Petrlíková 

