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82/00 - 
Volba návrhové komise

Městské zastupitelstvo v Žatci schvaluje návrhovou komisi ve složení p. Josef Štross, RNDr. Ing.  Karel Suchopárek a p. Jan Petříček a určuje jako ověřovatele zápisu pí Vlastu Sivickou a p. Andreje Greža.

83/00 - 
Schválení programu

Městské zastupitelstvo v Žatci schvaluje program zasedání s tímto doplněním:

- poskytnutí půjček z FRB-Ž na rok 2000.

84/00 - Slib člena MZ

Městské zastupitelstvo v Žatci bere na vědomí složení slibu člena MZ p. Pavla Beneše.
85/00 - Vystoupení občanů

Městské zastupitelstvo v Žatci vyslechlo a bere na vědomí vystoupení občanů.

86/00 - Prodej pozemku z majetku města

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej pozemku p.p.č. 6167/1 Čeradická ul. v Žatci o výměře 3116 m2 fyzické osobě za cenu dohodou 300.000,- Kč a převodní poplatky za účelem výstavby rodinného domku v souladu s podmínkami odboru rozvoje města a dále s podmínkou zahájení výstavby do dvou let od podpisu kupní smlouvy pod podmínkou odstoupení od smlouvy a dokončení stavby kolaudací do čtyř let od vydání stavebního povolení pod smluvní pokutou ve výši 100.000,- Kč.

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej pozemku p.p.č. 6212/14 ul. Lučanská v Žatci o výměře 251 m2 fyzické osobě za cenu dohodou 21.560,- Kč a převodní poplatky jako rozšíření zahrady k č.p. 1802 v k.ú. Žatec.

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej pozemku p.p.č. 6585 ul. Kadaňská v Žatci o výměře 661 m2 fyzické osobě za cenu dohodou 13.885,- Kč a převodní poplatky k využití v souladu s územním plánem města - zahrady a sady.

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej pozemků st.p.č. 55/1, 55/2, 3482, 3483 a 230 vše v k.ú. Žatec o celkové výměře 1882 m2 Svazu českých a moravských spotřebních družstev Praha za cenu dohodou 350.000,- Kč a převodní poplatky jako majetkové vypořádání skutečného stavu užívání pozemků pod objekty v jejich vlastnictví.

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej pozemku díl "a" p.p.č. 6951/1 o výměře 7 m2 ul. Holečkova v Žatci fyzické osobě za cenu dohodou 780,- Kč a převodní poplatky jako majetkové vypořádání skutečného stavu užívání pozemků.

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej pozemků st.p.č. 1764, p.p.č. 2571/22a p.p.č. 2571/25 vše v k.ú. Žatec o celkové výměře 179 m2 Prefě Žatec s.r.o. za cenu dohodou 21.525,- Kč a převodní poplatky jako majetkové vypořádání skutečného stavu užívání pozemků.

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej části pozemku p.p.č. 6764 díl "f" o výměře 2 m2 sloučený do st.p.č. 3629 nám. 5. května v Žatci za cenu dohodou 530,- Kč a převodní poplatky Českým drahám - divizi dopravní cesty jako majetkové vypořádání skutečného stavu užívání pozemku.

87/00 - Nabytí do majetku města

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a odkládá řešení majetkového nesouladu užívání pozemku pod komunikací ul. Svatováclavská v Žatci, koupí pozemku st.p.č. 714 o výměře 198 m2 v k.ú. Žatec do majetku Města Žatec z majetku fyzické osoby.

88/00 - Prodej objektu z majetku města

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej nemovitosti č.p. 229 se st.p.č. 1919/1 o výměře 257 m2 U Oharky v Žatci fyzickým osobám za cenu dohodou 295.000,- Kč a převodní poplatky s podmínkou dodržení jejich podnikatelského záměru - zřízení jídelny pro sociálně slabší vrstvu obyvatel.

89/00 - Prodej bytů z majetku města

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje prodej bytové jednotky č. 13 v č.p. 2300 U Jezu v Žatci ve smyslu zákona č. 72/1994 Sb. bydlícím nájemníkům fyzickým osobám za kupní cenu 78.844,- Kč, volné bytové jednotky č. 5 o velikosti 1+2 v č.p. 445 ul. Hálkova v Žatci fyzické osobě za cenu dohodou 255.160,- Kč a převodní poplatky, bytové jednotky č. 9 v č.p. 2158 Podměstí v Žatci ve smyslu zákona č. 72/1994 Sb. bydlícím nájemníkům fyzickým osobám za kupní cenu 52.948,- Kč.

90/00 - Splátkování a prominutí části dluhu

Městské zastupitelstvo v Žatci schvaluje splátkování dluhu na nájemném za pozemek p.p.č. 5628/4 a st.p.č. 5210 Žatec nájemce fyzické osoby ve výši 40.448,- Kč + úroky z prodlení v měsíčních splátkách po 1.000,- Kč s 10% úrokem z prodlení z dlužné částky vždy nejpozději k dvacátému dni příslušného kalendářního měsíce počínaje měsícem červnem 2000 až do úplného zaplacení pod ztrátou výhody splátek. Dále MZ promíjí fyzické osobě částku 20.224,- Kč s úrokem z prodlení za podmínky, že dlužník uhradí 50% dlužné částky ve výše dohodnutých splátkách a lhůtách.

91/00 - Změna ÚPN SÚ Žatec - změny a doplňky z 10/94

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje změnu Územního plánu sídelního útvaru Žatec, spočívající ve změně funkčního využití části areálu Oblastní stavební a.s. Žatec ul. Volyňských Čechů v Žatci z plochy určené pro výrobu a sklady na plochu pro bydlení a občanskou vybavenost.

92/00 - Poskytnutí půjček z FRB-Ž na rok 2000

Městské zastupitelstvo v Žatci projednalo a schvaluje výši jednotlivých půjček z Fondu rozvoje bydlení Žatec dle předloženého návrhu, který je nedílnou součástí usnesení.

93/00 - Vstup Města Žatec do Asociace městských zdravotnických zařízení

Městské zastupitelstvo v Žatci neschvaluje vstup Města Žatec do Asociace městských zdravotnických zařízení.

94/00 - Žatecká teplárenská a.s.

Městské zastupitelstvo v Žatci bere na vědomí vyjádření členů představenstva k dopisu fyzické osoby, zprávu o personálním zajištění a zprávu o poptávkových řízeních v Žatecké teplárenské a.s. a ukládá členům představenstva pokračovat v úsporných opatřeních.

95/00 - Podpora podnikání

Městské zastupitelstvo v Žatci opětovně projednalo usnesení MZ č. 120/99 z 30.9.1999 a usnesení MZ č. 25/00 z 27.1.2000. Z důvodu jejich obsahové rozdílnosti a právní nepřesnosti se obě usnesení revokují a nahrazují novým usnesením tohoto znění:

Městské zastupitelstvo v Žatci schvaluje s poukazem na ustanovení § 24 písm. b) zákona č. 576/1990 Sb. ve znění pozdějších předpisů dotaci právnické osobě - společnosti s ručením omezeným - s obchodním jménem CEKOTEX ŽATEC, s.r.o., se sídlem Žatec, Čeradická 1, PSČ 438 01 (dále jen příjemce dotace), založené jediným zakladatelem firmou DEUFIL Teppichgarn - Spinnerei GmbH & Co., SRN, formou notářského zápisu NZ 154/2000, sepsaného notářkou, ve výši 7,780.000,- Kč, slovy: sedm milionů sedm set osmdesát tisíc korun českých, určenou, v souladu s rozvojem podnikání ve městě Žatec, na nákup pozemku par.č. 6011/4 o výměře 47151 m2, zapsaného na LV č. 4047 pro obec a k.ú. Žatec v katastru nemovitostí Katastrálního úřadu v Žatci, za těchto podmínek:

1) Příjemce dotace se zavazuje použít dotaci výlučně na nákup shora uvedeného pozemku, na němž se zavazuje vybudovat průmyslový objekt (továrnu).

2) Příjemce dotace se zavazuje zachovat trvale své sídlo v Žatci.

3) Příjemce dotace se zavazuje využívat pracovních sil z řad osob bydlících v Žatci.

4) Příjemce dotace se zavazuje při výstavbě průmyslového objektu (továrny) přednostně využívat služeb místních podnikatelských subjektů, s výjimkou specifických služeb, které nemohou místní podnikatelské subjekty zajistit.

5) Příjemce dotace se zavazuje zahájit výrobu ve vybudovaném průmyslovém objektu (továrně) nejpozději do šesti let ode dne uzavření smlouvy o poskytnutí dotace.

6) Příjemce dotace se zavazuje zajišťovat výrobu ve vybudovaném průmyslovém objektu (továrně) po dobu deseti let ode dne zahájení výroby.

7) Příjemce dotace se zavazuje při nedodržení některé z podmínek uvedených v bodech 1 až 6 poskytnutou dotaci v plné výši vrátit městu Žatec.

Zástupce starosty



Starosta

Aleš Dvořák
Ing. Jiří Farkota

Upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů.

