Ředitelství základních škol ve spolupráci s Městem Žatec vyhlašují
Z Á P I S
do prvního ročníku základní školy pro školní rok

2020 – 2021
který se uskuteční ve dnech

ÚTERÝ 7. dubna 2020 od 13:00 do 17:00 hod.

STŘEDA 8. dubna 2020 od 13:00 do 17:00 hod.

Zápis je povinný pro děti narozené do 31. 8. 2014 včetně, v těchto školských obvodech:
OBVOD I. Základní škola Žatec, Petra Bezruče 2000, okres Louny
Místo zápisu: Základní škola Žatec, Petra Bezruče 2000, okres Louny
Ulice: Arbesova, Branka, Červenka, Denisova, Dlouhá louka, Erbenova, Fibichova, Hošťálkovo náměstí, Husitské náměstí, Chelčického náměstí, Chomutovská, Jana Herbena, Jana ze Žatce, Josefa Hory, Klostermannova, Leoše Janáčka, Loučka, Lounská, Moskevská, Mostecká, Na Astře, Nákladní, náměstí 5. května, Ostrov, Osvoboditelů, Petra Bezruče, Podměstí, Preslova, Purkyněho, Rafaela Ungara, Raisova, Resslova, Staňkovická, Starý vrch, Stroupečská, U Oharky, V Zahradách, Zbyslavova, Žižkova, Žižkovo náměstí;
Místní části: Velichov, Záhoří.

OBVOD II. Základní škola Žatec, Komenského alej 749, okres Louny

Místo zápisu: Základní škola Žatec, Komenského alej 749, okres Louny
Ulice: Bratří Čapků – č. p. 2406-7, 1476, 1449, 1790, 2058, 2152-4, 2316, 2277-82,  Čeradická, Černobýla – č. p. 2253-9, Dukelská, Elišky Krásnohorské, Fügnerova, Holečkova, Husova – č. p. 2249-52, 2643-8, J. K. Tyla, Jakubská, Jaroslava Vrchlického, Jiřího Wolkera, K Perči, kapitána Jaroše, Karla Hynka Máchy, Karla Škréty, Klášterní, Komenského alej, Kovářská, Lidická, Lva Tolstého, Masarykova, Na Výsluní, nám. Prokopa Malého, nám. Prokopa Velkého, náměstí Kruhové, Nezvalova, Otakara Ševčíka, Otokara Březiny, Perč, Politických vězňů, Pražská, Přátelství, Puškinova, Studentská, Sukova, Svatopluka Čecha, Šafaříkova, třída Obránců míru, Tyršova, U Flory, U Odborů, Úzká, Václava Brožíka, Volyňských Čechů - mimo č. p. uvedená ve školském obvodu IV., Zdeňka Nejedlého;
Místní části: Milčeves, Radíčeves.
OBVOD III. Základní škola Žatec, nám. 28. října 1019, okres Louny

Místo zápisu: Základní škola Žatec, nám. 28. října 1019, okres Louny
Ulice: Adolfa Heyduka, Alšova, Bílý vrch, Boženy Němcové, Boženy Vikové Kunětické, Čelakovského, Dlouhá, Dvořákova, Francouzská, Hájkova, Hálkova, Havlíčkovo náměstí, Chmelařské náměstí, Jiráskova, Josefa Mánesa, Jungmannova, Kadaňská, Karla IV., Libočanská, Lučanská, Mlynářská, Nádražní schody, náměstí 28. října, náměstí Svobody, Nerudovo náměstí, Oblouková, Plzeňská, Pod Střelnicí, Pod Známkovnou, Poděbradova, Příkrá, Sládkova, Smetanovo náměstí, Svatováclavská, Třebízského, třída Rooseveltova, U Hřiště, U Jezu, U Plynárny, V Mlynářích, Zeyerova;
Místní část: Trnovany.

OBVOD IV. Základní škola, Žatec, Jižní 2777, okres Louny

Místo zápisu: Základní škola, Žatec, Jižní 2777, okres Louny
Ulice: Bratří Čapků – mimo č. p. uvedená ve školském obvodu II., Černobýla – mimo č. p. uvedená ve školském obvodu II., Dr. Václava Kůrky, Družstevní, Hrušková alej, Husova – mimo č. p. uvedená ve školském obvodu II., Jabloňová, Javorová, Jižní, K Bezděkovu, Ladislava Škvrny, Lípová, Malínská, Mládežnická, Na Macerce, Pekárenská, Písečná, Robova, Růžová, Stavbařů, Volyňských Čechů – č. p. 2730-36
Místní část: Bezděkov.

Tyto obvody se nevztahují na děti, které se zapisují do:

Základní škola a Mateřská škola, Žatec,
Dvořákova 24, okres Louny

Rodiče dětí jsou povinni přihlásit do školy i dítě neschopné školní docházky pro vadu tělesnou, smyslovou nebo duševní.

Pokud dítě nastupuje po udělení odkladu školní docházky do 1. ročníku do školy, jejímž ředitelem byl odklad udělen, musí znovu k zápisu!

Rodiče nebo zákonní zástupci mají možnost si školu pro své dítě vybrat, avšak s přihlédnutím ke kapacitě daných škol.
RODIČE NEBO ZÁKONNÍ ZÁSTUPCI, KTEŘÍ JDOU S DĚTMI K ZÁPISU, PŘEDLOŽÍ OBČANSKÝ PRŮKAZ A RODNÝ LIST DÍTĚTE!

